



# КРАСНОГЛАВЫЙ МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 6 МАЯ 1999 ГОДА

№ 36 (11009)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

В ознаменование 54-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по распоряжению Б. Ельцина 7 мая 1999 года в Государственном Кремлевском дворце будет проведен праздничный концерт, а 9 мая состоится торжественный прием участников Великой Отечественной вой-

Начала работу конкурсная комиссия по отбору лучшего объекта подготовки к встрече России третьего тысячелетия и празднования 2000-летия христианства.

Лидеры движений «Отечество» и «Вся Россия» Ю. Лужков и М. Шаймиев объявили о создании единого избирательного блока.

Правительство Ленинградской области объявило конкурс на организацию геологического поиска и разработку названных месторождений.

П. Левеллин, гражданин Великобритании, живущий в США, станет по всей вероятности третьим членом экипажа, который в августе полетит на станцию «Мир». Письмо с подтверждением того, что зарезервировано место в космическом корабле «Союз ТМ», подписал главный конструктор РКК «Энергия» Ю. Семенов. С помощью П. Левеллина найдены необходимые 100 млн. долларов для отправки 28-й экспедиции на «Мир».

В минувшие праздничные дни в Самаре в заброшенной школе погибли четверо студентов, отправившихся туда праздновать Первомай. Трое из них — представители коммерческой службы 911, которые пошли на поиск студентов, числящихся по списку на 5 мая пропавшими без вести.

Руслан Линьков, известный по делу об убийстве Галины Маровой, был задержан сотрудниками Пулковской таможни при вылете в Париж при таможенном досмотре у него было обнаружено полтора миллиона долларов, не внесенных в декларацию. В Париж Линьков улетел, но по возвращении теперь ему придется заниматься не только делами «Демократической России».

### С праздником, связисты

Уважаемые работники узла связи и Глубоковской телевышки! Администрация и Собрание депутатов района поздравляют вас с профессиональным праздником.

Примите наши искренние пожелания дальнейших успехов в развитии и совершенствовании средств электросвязи, крепкого здоровья вам и вашим семьям.

О. ЕФИМОВ,  
глава района.



### На полях района

#### СВЕДЕНИЯ

о ходе весеннего сева в хозяйствах района на 5 мая.

В первой графе — посеяно всего, во второй — льна (в процентах).		
«Исса»	100	88
«Глубокое»	100	—
им. Мичурина	100	67
«Заречье»	100	53
«Нива»	100	—
«Кр. фронтовик»	97	—
«Дружба»	89	56
«Духновский»	81	27
«Кр. Октябрь»	74	—
«Вет»	71	—
«Авангард»	70	—
«Варыгино»	66	36
«Колос»	44	—
«Опочецкий»	24	—
«Салют»	30	га
<b>По району</b>	<b>80</b>	<b>28</b>

Пять хозяйств уже завершили сев. Самые большие площади — 376 гектаров — в «Иссе», почти по 300 в «Заречье», им. Мичурина, Близки к завершению сева в «Дружбе», «Духновском», «Красном фронтовике».

более организованно. И это несмотря на огромные сложности и трудности со снабжением запасными частями, ГСМ и т. д. Но тесное сотрудничество, организованность сделали свое дело. Определенную материальную помощь хозяйствам оказала районная администрация.

Использовались внутренние возможности. Своих механизаторов кормят обедами в кооперативе им. Мичурина, «Опочецком», «Заречье», «Колосе», «Ниве», «Глубоком» и других хозяйствах. В ряде хозяйств организовано соревнование, по итогам которого будут поощряться передовики. Люди знают не только как работать, но и за что работают.

Несколько затягивается сев льна. На отчетную дату им занято всего 28 процентов площадей. К севу этой культуры еще не приступили в «Красном Октябре», «Авангарде», «Опочецком».

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Что такое государство! Структура, которая ограничивает человеческую жадность. У нас государство добренькое, а точнее, никакое».

Андрей Кончаловский.  
Известный кинорежиссер.  
Из интервью «Труду».  
Апрель 1999 г.

«Я вижу близкую гибель того государства, где закон не имеет силы и находится под чьей-то властью».

Платон (429—347 гг. до н. э.).  
Великий философ древности.

### ХРОНИКА СОБЫТИЙ

НЕСМОТЯ на неблагоприятные погодные условия, все хозяйства района праздничные Первомайские дни проводили сев, подработку почвы.

Как сообщили из районного управления сельского хозяйства, сильные утренние заморозки не повлияли на всходы льна и других культур.

НА СОВЕТСКОЙ площади прошли торжества, посвященные Первомайским праздникам. Были организованы торговля, концерты. Традиционный митинг провела партия КРПФ. Выступающие на митинге критиковали правительство России за снижение жизненного уровня граждан. Критика звучала и в адрес местной районной администрации. В митинге приняли участие около ста человек.

ДВАДЦАТЬ первого апреля 1971 года была избрана председателем исполкома Звонского сельсовета Нина Васильевна Иванова, и волею судьбы ровно через 28 лет, по сути с той же должностью, называемой теперь главой администрации волости, она ушла на заслуженный отдых. Нина Васильевна не случайно так долго возглавляла местную, самую близкую к простым людям власть. У нее был и остается настоящий, ненадуманный авторитет среди жителей Звонской волости.

В ЗАЛЕ музыкальной школы районного центра состоялась очередное собрание женского клуба «Нежность». На этот раз оно было посвящено нетрадиционным методам медицины.

ПОСВЯЩЕННАЯ году пожилого человека состоялась встреча ветеранов образования в школе-гимназии № 3. В ней приняли участие представители районной администрации, управления образования.

Встреча закончилась праздничным концертом учащихся.

В НАШЕМ городе состоялся чемпионат Псковской области по легкоатлетическому кроссу. В соревнованиях приняли участие команды Пскова, Великих Лук и семи районов области.

На дистанции пять километров среди ветеранов первое место занял опочанин Н. Кабанович. В командном первенстве команда Опочецкого района заняла четвертое место.

НА ГОРОДСКОМ Валу прошло первенство района по легкоатлетическому кроссу среди учебных заведений. На старт соревнований вышли 127 участников, которые представляли 11 школ и 2 профессиональных училища.

В командном первенстве среди сельских школ победила команда Любимовской школы. Среди школ города первенствовала команда школы № 1. Спортсмены школы-гимназии № 3 стали сильнейшими среди средних учебных заведений.

С ОКОНЧАНИЕМ сева зерновых первыми в районе были поздравлены руководители кооперативов «Глубокое», «Исса», «Заречье». Телеграмма подписана начальником областного управления сельского хозяйства А. В. Ивановым.

КАК сообщили из районной пожарной охраны, Первомайские праздники прошли на редкость спокойно. За все четыре дня на службу 01 не поступило ни одного тревожного сообщения.

ОГРОМНЫЙ урон нанесли морозы ночью с 3 на 4 мая огородникам. Особенно тем, кто поверил теплым апрельским дням и высадил рассаду помидоров. Морозы местами достигали семи градусов.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 70) желает «Приятного аппетита».

Правительством России принято постановление о поставках сельхозпродукции из Европы и Америки. В 1999 году на страну обрушится 420 тысяч тонн заграничного мяса. Больше всего говядины из Америки попадет в Москву — 40 тысяч тонн. Петербург на втором месте. Ленинградская область получит 4 тысячи тонн заокеанских «белков». «Россия решает экономические проблемы Европы и Америки, избавляя эти страны от излишков производства. Не они помогают нам, а мы им», — уверены российские мясопереработчики.

Около 40 процентов мяса, съеденного россиянами в прошлом году, — импортное. Эта страшная цифра означает, что государством потеряна продовольственная безопасность. Уже сегодня все крупные мясоперерабатывающие заводы России работают на заграничном сырье. Питерские «Парнас» и «Самсон» — не исключение.

— Потребление мяса и колбасы в городе снижается. Мы вынуждены повышать цены, потому что вместе с курсом доллара растет стоимость сырья. Если доллар вдруг «подскакивает», то где-то через полмесяца — месяц дорожает и наша продукция, — говорит помощник генерального директора «Парнаса» Всеволод Шевелев.

По словам другого «мясника» — председателя правления Мясоного Союза России Мухоморова, россияне на 30 процентов меньше, чем раньше, стали потреблять мяса. При физиологической норме в 70—75 кг в год (столько съедает средний взрослый европеец) мы сегодня позволяем себе лишь 50 и менее килограммов мяса на душу населения. Это может пагубно сказаться на здоровье всей нации. Из-за нехватки белков, которые содержатся в мясе, плохо формируются ткани мозга, от чего люди постепенно глупеют.

Американская говядина не спасет Россию. Потому что колбаса, изготовленная из нее, стоит дешевле все равно не будет. И несмотря на заверения о строжайшем контроле качества, еще неизвестно, что нам «подсунут». До сих пор не утих скандал вокруг американских сосисок, возможно, зараженных опасной болезнью листериозом. Петербург получил 381 тонну этих сосисок, 51 тонну ядовитого деликатеса горожане съели. Неужели мы и дальше хотим зависеть от «доброты» Америки и Европы, сплавляющих нам то, что сами не доели?

«Труд» (№ 71) пишет о проблемах наших соседей. Настоящей напастью, как в средневековье, стали волчьи стаи для жителей Ида-Вирусского уезда Эстонии. Серые разбойники режут домашний скот, нападают на собак. Люди хищники пока обходят стороной.

Местные охотники объявили войну волчьим стадам. Однако звериная хитрость помогает серым разбойникам избежать ловушек. А пока за два месяца охотникам удалось уничтожить 8 волков.

■ На встрече с избирателями

# Депутат считает, что третья мировая уже идеп

20 апреля депутат Государственной Думы В. С. Никитин встречался с опочанями. Оказалось, что его мы можем считать своим земляком. Владимир Степанович родился в Опочке в семье военнослужащего, мать работала в школе слабослышащих детей, и первые три года своей жизни Никитин провел в нашем городе. Затем отца перевели служить в другое место, и семья Никитиных из Опочки уехала.

В Госдуму В. С. Никитин был избран по федеральному списку Компартии РФ в 1995 году, является членом Комитета по делам СНГ и связям с соотечественниками и там возглавляет подкомитет по делам беженцев и вынужденных переселенцев.

В самом начале своего выступления депутат заявил, что сегодня полным ходом идет третья мировая война. Причем не только традиционными видами оружия, но и финансовыми, психотропными. Эта война началась не сегодня, а в 1945 году. Тогда была разрабатана доктрина американца А. Даллеса против СССР. 45 лет и 111 триллионов долларов ушло на ее осуществление, и план был выполнен. Теперь России уготована участь колонии, — таков был вывод выступавшего.

8 миллионов человек страна потеряла в результате реформ, в том числе население Псковской области сократилось на 32 тысячи человек, и это с учетом того, что на Псковщину приехали жить 120 тысяч переселенцев и беженцев.

Особый удар нанесен по производственной сфере: промышленности и сельскому хозяйству. Никитин привел статистические цифры падения производства. А кто же виноват? Оказывается, чиновничий аппарат. В Псковской области, например, за годы реформ количество чиновников увеличилось с 9 до 19 тысяч человек. Оценивая состояние общества, В. С. Никитин сказал, что идет очень опасный процесс — угасание самосознания нации.

Что делать? Этот извечный русский вопрос прозвучал из уст Владимира Степановича. Ведь России может не быть, так же как и СССР. Мы, сказал депутат-коммунист, в связи с этим принимаем меры.

В первую очередь стараемся объединить людей — и красных и белых. Мы один народ. В народно-патриотический союз России входят сегодня около 150 партий и движений, в его рядах есть коммунисты, монархисты, православные священники и т. д. Главным препятствием на

пути сохранения страны выступавший назвал Б. Ельцина и сегодняшнюю Конституцию. 13 мая начнется процедура импичмента, голосование должно быть открытым. Добиться отрешения президента от власти будет трудно, потому что идет обработка судей Верховного и Конституционного судов, членов Совета Федерации.

В. С. Никитин убежден, что нужны поправки к действующей Конституции. Говоря о работе своей депутатской фракции, выступавший отметил, что коммунистам удалось провести ряд важных для общества законов. Коммунисты не позволили вернуться в кресло премьера В. Черномырдину, добились отставки Б. Березовского.

Заключая, Владимир Степанович повторил: идет открытая война — одни выполняют план Даллеса, другие противятся этому. Режим не так силен, как в 1993 году, убежден депутат. У Ельцина социальная база поддержки — столичные средства массовой информации. Да еще охранники «новых русских». Их, кстати, по словам Никитина, во всей стране 1 миллион 200 тысяч человек, что сравнимо с Вооруженными Силами. Только вот зарплата у охранников несравнима с офицерской —

в среднем около 1 тысячи долларов в месяц. И все же «новые танки и бульдозеры спасут», но, как сказал Никитин, им, то есть коммунистам, нужна поддержка. 186 депутатов в Госдуме не могут ее изменить ситуацию в стране.

Затем депутат ответил вопросы собравшихся. В частности высказался за введение государственной монополии на сккупку цветных металлов, рисовал отношение коммунистов к РНЕ. Эта организация появляется тогда, когда можно обвинить в чем-то КПРФ. Мы от таких организаций, как баркашники, стараемся держаться в стороне, сказал Никитин. Нависть к другому народу не наш путь. Надо создавать не националистические, а родные организации, поставив точку в вопросе выступления.

Он ответил также на вопросы об отношениях коммунистов с жириновцами, в числе на уровне области, депутатских привилегиях, о причинах поражения местной организации КПРФ на последних выборах, о детских пособиях и долгах бюджетников. Одновременно с выступлением депутата его помощник вел прием граждан по личным вопросам.

П. ВАСИЛЬЕВ

● Конкурсы

## ШЬЕМ ВСЕ ЛУЧШЕ

В Великих Луках недавно состоялся конкурс портных на базе ПУ-16. В нем приняли участие учащиеся выпускных групп портных профессиональных училищ области. Опочечное ПУ-6 представляла учащаяся 3 курса 16 группы Галина Васильева. Она заняла на этом конкурсе второе место.

— Участники конкурса должны были ответить на теоретические вопросы по технологии обработки, конструированию, оборудованию, материаловедению, — рассказывает заместитель директора ПУ-6 по учебно-производственной работе Галина Семеновна Дзюба. — Практическое задание заключалось в обработке накладного кармана с клапаном на подкладке. Галя справилась с ним. Ее отрыв от участника, занявшего третье место, составил 16 баллов. Можно сказать, мы растем. В прошлом году мы заняли только третье место.

Галина Васильева пришла в ПУ-6 после окончания средней школы. Педагоги характеризуют ее как добросовестную, самостоятельную учащуюся. Мастер производственного обучения у Галины — Наталья Борисовна Иванова.

До поступления в училище Галина не увлекалась шитьем. — Моя мать (она научилась шить самоучкой) была очень удивлена, когда я пошла учиться на портную, — сказала Галина.

В Великих Луках проводился и конкурс мастеров производственного обучения среди одиннадцати училищ области. Мастер производственного обучения Опочечного ПУ-6 Зоя Алексеевна Николаева заняла в его ходе пятое место.



— Однако хочу сказать, — говорит Галина Семеновна Дзюба, — что наша большая проблема — нехватка мастеров производственного обучения. Мало желающих работать за небольшую зарплату. И если кто-то пожелает прийти к нам на работу, вакансии у нас есть...

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: Галина Васильева.

Фото Е. Пульши.

7 мая — День работников электросвязи

## Ажурный силуэт над озером Глубокое

... Первые телевизоры появились в Опочке давно. Может быть, даже в конце пятидесятых годов. Потому что горожане помнят, как смотрели в 1961 году передачу о полете в космос первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина. Были это большие ящики с маленькими экранами — ЮВНы. Но даже и они казались восхищенным первым зрителем чудом техники. В дом к людям пришли зримые новости из жизни страны и мира, театр, кино.

В шестидесятые годы на прилавках магазинов — и опочечных также — появились более совершенные модели телеприемников. В те же годы в Глубокое была построена телевышка. В ясные дни ее хорошо видно из Опочки. Такая тоненькая черточка у самого края южной части горизонта. Но сигнал, передаваемый ею, обеспечивал хорошее качество звука и изображения на экранах телевизоров опочан и жителей района. И в недавние годы можно было без проблем смотреть в любом месте квартиры по утрам — и в другое время дня — маленький переносной телевизор, лишь немного покрутив в разные стороны блестящий хлыстик его телескопической антенны...

С введением в строй телевизионной вышки в Новосокольниках начались мытарства опочечных любителей телевидения. На Глубокоевской телевышке мощные передатчики были заменены на гораздо более слабые, и она уже не может обеспечить прежнего качества телевизионного изо-

бражения. А ретрансляция на телевышке в Новосокольниках тоже не в состоянии передать в наш район сигнал необходимой мощности...

Но, как бы то ни было, опочечная телевышка работает. Трудится там сейчас большой коллектив — восемь человек, включая уборщицу. Накануне Дня работников электросвязи сотрудник редакции связался по телефону с начальником участка Мазахиром Сардаровым Гасановым, возглавляющим сейчас трудовой коллектив Глубокоевской телевышки. Что он сказал:

— Мы ретранслируем час две телепрограммы — «Российское телевидение» и «Российские новости». Две радиопрограммы — «Дно России» и «Маяк». Хотелось бы, конечно, расширить диапазон ретрансляции, бавить, к примеру, телепрограмму «Культура». Но, к сожалению, для этого необходимо дополнительное оборудование, приобретение которого у нас нет средств. Вообще трудиться у нас финансового характера — нет денег на покупку деталей для ремонта, очень актуально нам выплачивать зарплату...

Но в преддверии профессионального праздника хочется надеяться, что все трудности когда-нибудь будут позади. Я от всей души поздравляю всех работников электросвязи, всех своих коллег с профессиональным праздником! Желаю вам здоровья, бодрости, благополучия, счастья, успехов в работе.

В. ИВАНОВА



## ЛУНА ЗНА

Луна в Козероге  
0 час. 12 мин.  
11 час. 40 мин.  
Луна в Водолее  
11 час. 40 мин.  
20 час. 16 мин.  
Луна в Рыбах  
20 час. 16 мин.  
0 час. 53 мин.  
Луна в Овне  
0 час. 53 мин.  
1 час. 56 мин.  
Луна в Тельце  
1 час. 56 мин.  
1 час. 07 мин.  
Луна в Близне  
1 час. 07 мин.  
0 час. 39 мин.  
Луна в Раке  
0 час. 39 мин.  
2 час. 37 мин.  
Луна во Льве  
2 час. 37 мин.  
8 час. 15 мин.  
Луна в Деве  
8 час. 15 мин.  
17 час. 29 мин.  
Луна в Весах  
17 час. 29 мин.  
5 час. 05 мин.  
Луна в Скорпи  
5 час. 05 мин.  
17 час. 37 мин.  
Луна в Стреле  
17 час. 37 мин.  
6 час. 06 мин.

## НАШ

ЧИТАТЕЛИ по-ли, в огороде» сказать о свойствах льна. В лекарственном основном исплье семена льна жат жирное масло тамин А, угле другие полезны. Но главная и слизь. За содержание се оболочкающие слабительным лительным своим показаны при диетно-кишечном слизь. За препятнию из кишечника, образ инфекционных отравлениях. Отвар семян слизь, принят удерживается оболочках, прот раздражения желудочно-кишечного тракта. Отвар семян при воспалительных ваниях бронхо-язвенных болезнях хронических книи мочевого. Особенно полезны пожилых людей запорами. Дперед сном слизь вместе с медом. Отвар готов сто. Полстакан пать в пол-литра воды. Остудить готов к употреблению. два глотка чая в день.



